
يونش● در:انرژي اتم مول يك از الكترون مول يك كردن جدا براي لازم انرژي

است شكل گازي .حالت

يونش يونش:انرژي رابطهي

است▪ اتمي شعاع تغييرات عكس كلي طور به نيز يونش انرژي .تغييرات

يونشكاهشمييابد▪ انرژي اتمي افزايشعدد با يكگروه .در

يونش گروه:انرژي اولدر



ــونشدر▪ ي ــرژي ان ــرات تغيي

چهارم تا اول مختلف تناوبهاي

اصـلي گروههـاي عناصر براي

است شرح :بدين



ميشود▪ فراهم اتم يك در متوالي يونشهاي امكان انرژي مصرف .با

يونش: نخستين

يونش: دومين



بار▪ يونشيك بار هر مـؤثر+با بـار و ميشـود افزوده موجود كاتيون بار به

مييابد افزايش صـعودي.هسته سـير يونشمتوالي انرژيهاي علت همين به

.دارند

اتم: هر در

يونش● انرژي در بزرگ لايهي:جهش در اگر متوالي يونشهاي انجام هنگام در

ميآيد بهوجود جهشبزرگ شود، ايجاد تغيير .اصلي



:مثال

اولجهش بزرگدومجهشبزرگ

اول▪ بزرگ مـيشـود،:جهش مشاهده الكترون دو شدن جدا از 3Eدرپس

بين ميشود، ميشود3Eو2Eمشاهده .مشاهده

12Mg



دوم▪ بزرگ مـيشـود،:جهش مشاهده الكترون ده شدن جدا از 11Eدرپس

بين ميشود، ميشود11Eو10Eمشاهده .مشاهده

تناوب-1 جهشبزرگ=شمارهي تعداد

گروه+1 بزرگ=شمارهي اولينجهش عدد

اتمي–1 جهشبزرگ=عدد آخرين عدد



متوالي● يونشهاي 12Mgنمودار


